

2020年2月12日 星期三

编辑文海鹰/版式设计钟涛/校对宁永春

你将重新屹立

郭丽岩

祖国，您的孩子病了
他叫——武汉

2019残冬
冠状病毒肆虐
此刻他喘息着双颊绯红
高热不退生死攸关

孩子——武汉
泪水在您眼眶里流转
我用炽热的声音
呼你唤你——兄弟武汉
你的体温连着我们的心脏

魔疫怎能击倒你
你本就是
英雄铁骨热血儿郎

此刻驰援来自四面八方
深情来自神州每块土地
母亲是伟大的医者
你从不孤单14亿兄弟姐妹
每双眼睛是满满的热望

加油兄弟——武汉
你定会重新屹立
挺起你铁血的脊梁

抗疫英雄

刘贤卿

没有住过一次ICU，
你总认为风和日丽，
痛苦与恐惧与你无关；
没经过生离死别，
你总以为亲情永恒，
普通得如我们的呼吸一般，
然而，这世上什么东西能永恒呢？
没有切肤之痛，
你也许无法理解医生护士的平凡、
艰辛、伟大。
除了健康与生命，
我们又凭什么在世上生存与发展？

此次武汉疫情爆发，
多少人的生命之舟即将倾覆之时，
是他们——我们敬爱的医护工作者，
他们力挽狂澜，
给患者以希望之光，
把生命与健康又交还到患者手中，
当患者康复走出医院，
那灿烂的笑容，
就是医务工作者明媚的春光。

疫期日记

吉小吉

2020年1月24日：大年三十

闪电代替了烟花
雷鸣代替了爆竹
一定是被武汉疫情闹心了
老天爷泪如雨下，雨如石头下
——马上就要奔五的人了
我，第一次
经历噼噼啪啪的冰雹
在大年三十整整下了一个晚上

2020年1月28日：正月初四

响应社区倡议
不出门，做个听话的人
待在家里，看看电视，刷刷手机
不洗菜，不做饭
整整一天
什么也不想干
只想给武汉的朋友
打个电话
只想听一听
他的声音
只想向他道一声：保重
但我拿起手机
一次次找出他的名字
又一次次放下
我害怕，过于苍白的慰问
影响他的心情

2020年1月29日：正月初五

春节后的风带雨

依然冷

镜头里
冷风雨中的逆行者
白衣飘飘
他们奔赴武汉
她们奔赴武汉
一批
又一批
奔赴武汉

而我，真没用

只能在家里
在荧屏前
为他们送行
为她们送行
默默祈祷
眼噙热泪

2020年2月3日：正月初十

他们，她们
一个一个躺在地板上
身上没有被子
只有薄薄的防护服
这样的休息
这样的睡姿
瞬间变成了一把
无形利剑
深深刺进了
电视机前的我
此刻我没有眼泪
只有心，在默默滴血……

立春

杨进汉

庚子春节 我一家三口宅在杉木坳
没有客人没有酒香 过年的气氛被熔断
还好 客厅的仙人指艳丽粉红
后山的木樟子金黄明亮
它们给我们送来春天的问候

蝙蝠蝴蝶青蛙和蛇 梦见大地的萌动
冬眠的种子也感觉到了泥土的暖意
北风的喘息 被女儿从窗玻璃上抹去
妻子精心伺候着窗台上的花草
一不小心被春风剪破了手指

山色越来越丰富 记忆空闲下来
我想起17年前的非典12年前的地震
我没有力量阻击任何一场灾难的突然袭击
只能在热了又凉了的茶水里
感受千里之外的武汉整个节日的破碎

东风熏梅染柳 春已戴着口罩站立窗外
只是这无端病毒 还不肯收尽余寒
不过也不打紧 从今天起
我们和草木及其它动物 让阳光拥着
共同祈祷 千万千万春天不要被感染



武汉加油（剪纸）
崔丽坤 作

点亮一盏灯

蒋忠民

我们手挽手，
同行天地间。
点亮一盏灯，
在你我窗前。
照亮眼前路寒夜不再冷，
照亮你我心心中有温暖。
虽然不相识都是中国人，
同心抗疫情我们心相连。

笑对风和雨，
何惧路途远。
点亮一盏灯，
在你我心田。
照亮心头路心不再迷茫，
照亮回家路归期在眼前。
心头一盏灯真情满人间，
有爱就会赢迎来艳阳天。

世界上最小的追悼会

陈群洲

那么多人走了，我们没有办法给他们开追悼会
没有给他们搞遗体告别，致悼词
没有在最后一次重复他们的生平之后，为之送行

现在，请允许刚刚到来的春天停下脚步
请允许我哭一场。早晨的一场雨已经停了
我把自己关在办公室里，给他
一个十几天前我还不知道名字的人
开一场只有我一个人参加的
世界上最小的追悼会

请原谅我在办公室里，不能点蜡烛、放音乐
不能通知他的同事前来。他们依然在跟死神赛跑

他的父母还在隔离间里，他亲爱的妻子
还在梦中，他最小的孩子还在抵达尘世的
路上

来不及跟谁告别，就和潜入他身体的病
毒同归于尽了
我知道他还有太多的牵挂。请缓缓地走

只有一个人参加的追悼会很安静。我依
然要
搞一点小小仪式。要在长时间默哀之后
用带着浓重口音的普通话，最后为世界
复述一遍——

李文亮。男。1985年出生。辽宁锦州人
生前为武汉市中心医院眼科医生
2020年2月7日凌晨去世。终年34岁